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Grundarlag

 Frágreiðingin er grundað á telefonkanning, sum Gallup Føroyar hevur gjørt í 
tíðarskeiðnum 11. februar – 04. mars 2020.

 531 tilvildarliga útvaldir respondentar eldri enn 15 ár hava svarað kanningini. 

 Tey eru øll navnleys. 

 Svarini eru vektað við atliti til kyns-, aldurs- og fólkabýtið kring Føroyar sum 
heild. 

 Hvussu rættvísandi eitthvørt úrslit er, veldst um, hvussu nógv fólk hava 
svarað júst hetta. Um til dømis 20% af svarpersónunum siga seg hava búð 
uttanlands í meira enn 6 mánaðar, eru sannlíkindini 95% fyri at millum 16,6 
% og 23,4% av Føroya fólki hava gjørt tað. (Konfidensinterval +/- 3,4%)

 Hendan útgávan vísur eisini úrslit frá somu kanningum, sum vóru gjørdar í 
2017 og 2013.

Herundir sært óvissan við 531 svarpersónum, sum er talið af persónum í hesi kanning, ið hava svarað 
øllum spurningunum.

Svarpartur     
í %

5 ella 
95

10 ella 
90

15 ella 
85

20 ella 
80

25 ella 
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30 ella 
70

35 ella 
65

40 ella 
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45 ella 
55

50

Óvissa             
í +/-%

1,9 2,6 3,0 3,4 3,7 3,9 4,1 4,2 4,2 4,3
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Hevur tú nakrantíð búð uttanlands meira enn 6 mánaðir?
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Hevur tú nakrantíð búð uttanlands meira enn 6 mánaðir? 
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Býtt á kyn í 2020
Fleiri kvinnur enn menn hava búð uttanlands í hesari kanningini 
samanborið við somu kanningar í 2017 og 2013. 
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Hevur tú nakrantíð búð uttanlands meira enn 6 mánaðir?
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Býtt á aldur í 2020
Samanborið við kanningina í 2017, líkjast tølini nógv. Tó eru bólkarnir av 
teimum, sum hava búð uttanlands meira enn 6 mánaðar og eru eldri enn 50 ár, 
eitt vet lægri. Talið fyri tann yngsti aldursbólkurin er eitt vet hægri enn í 2017, 
men tað sama sum í 2013. 
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Hevur tú nakrantíð búð uttanlands meira enn 6 mánaðir?
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Býtt út á økir í 2020
Samanborið við kanningina í 2017, eru tølini hækkað í øllum økjum -
N-Streymoy og S-Streymoy undantikið.
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Hevur tú nakrantíð búð uttanlands meira enn 6 mánaðir?
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Millumlanga útbúgving (1-3 ár aftana t.d. student)
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Enn longur útbúgving (Meira enn 6 ár aftaná td., student)

Býtt á útbúgving í 2020
Gongdin í 2020 vísir eins og í 2017 eitt støðugt samsvar millum útbúgvingarstøði 
og um respondentarnir hava búð uttanlands í longri enn 6 mánaðar.
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Hevur tú nakrantíð búð uttanlands meira enn 6 mánaðir?
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Hevur tú nakrantíð búð uttanlands meira enn 6 mánaðir?
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Býtt á starv í 2020
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Hvussu leingi hevur tú búð uttanlands? 
(261 fólk í 2020, 269 fólk í 2017 og 222 fólk í 2013)
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Hvussu leingi hevur tú búð uttanlands? (261 fólk)
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Býtt á kyn í 2020
Fleiri menn enn kvinnur hava í 2020 búð uttanlands í upp til 3 ár, meðan fleiri 
kvinnur enn menn hava búð uttanlands longri enn 5 ár.  
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Hvussu leingi hevur tú búð uttanlands?  (261 fólk)
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Býtt á aldursbólkar í 2020
Rættiliga stórur partur av teimum spurdu í aldursbólkinum 15-24 ár hava búð 
uttanlands í eitt ár. 
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Hvussu leingi hevur tú búð uttanlands?  (261 fólk)
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Hvussu leingi hevur tú búð uttanlands?  (261 fólk)

19% 18%

9%

22%

7%

25%
21%

15% 15%

10%
8%

31%30%

10% 11%
7%

11%

31%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

1 ár 2 ár 3 ár 4 ár 5 ár Fleiri enn 5 ár

Undir 250.000 251.000 - 600.000 Yvir 601.000

Býtt á inntøku í 2020



©

Kennir tú teg tryggan, tá tú gongur einsamøll/mallur úti um kvøldið, 
har tú býrt? (allir respondentar)
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2020: Fólk kenna seg avgjørt trygg at ganga út einsamøll um 
kvøldið í føroyska samfelagnum. Talið liggur støðugt ógvuliga høgt.
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Kennir tú teg tryggan, tá tú gongur einsamøll/mallur úti um kvøldið, 
har tú býrt? 
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Býtt á kyn í 2020.
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Kennir tú teg tryggan, tá tú gongur einsamøll/mallur úti um kvøldið, 
har tú býrt? 
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Býtt á aldursbólkar í 2020
Flestu fólkini kenna seg sera trygg at ganga einsamøll úti um kvøldið.
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Kennir tú teg tryggan, tá tú gongur einsamøll/mallur úti um kvøldið, 
har tú býrt? 
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Hevur tú álit á rættarskipanini í Føroyum? 
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2020 – Fólk hava rættiliga stórt álit á rættarskipanini 
í Føroyum. Talið liggur støðugt á 84% í 2020 eins og 
í 2017.
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Hevur tú álit á rættarskipanini í Føroyum?
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Hevur tú álit á landsins stýri? 
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Talið er støðugt hækkandi síðani 2013.
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Hevur tú álit á landsins stýri? 
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Hevur tú álit á valskipanini? (Kommunuval, løgtingsval og 
fólkatingsval) 
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Hevur tú álit á valskipanini? (Kommunuval, løgtingsval og 
fólkatingsval) 
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Verða børn viðfarin við virðing í Føroyum? - Her er talan um virðing 
sum heild, bæði í skúla, heima, barnagørðum v.m.
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Verða børn viðfarin við virðing í Føroyum? - Her er talan um virðing 
sum heild, bæði í skúla, heima, barnagørðum v.m.
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Hava flestu børn møguleika at læra og mennast hvønn dag? 
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Hava flestu børn møguleika at læra og mennast hvønn dag? 
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Er mutur í stjórnini í Føroyum? (Kommunum, løgtingi, landsstýri 
v.m.) 
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Er mutur í stjórnini í Føroyum? (Kommunum, løgtingi, landsstýri 
v.m.) 
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Hvussu ert tú nøgd/ur við títt starv?
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Hvussu ert tú nøgd/ur við títt starv?
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Hevur tú nakrar heilsutrupulleikar, sum gera, at tú ikki fært gjørt alt 
tað, fólk á tínum aldri vanliga gera?
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Hevur tú nakrar heilsutrupulleikar, sum gera, at tú ikki fært gjørt alt 
tað, fólk á tínum aldri vanliga gera?
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Hugsa nú um dagin í gjár, frá morgni til myrkurs. Hugsa um, hvar tú vart, 
hvat tú gjørdi, hvørjum tú vart saman við, og hvussu tú hevði tað. Kendi tú 
teg væl hvílda/n í gjár?
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Hugsa nú um dagin í gjár, frá morgni til myrkurs. Hugsa um, hvar tú vart, 
hvat tú gjørdi, hvørjum tú vart saman við, og hvussu tú hevði tað. Kendi tú 
teg væl hvílda/n í gjár?
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Býtt á kyn
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Upplivdi tú nakrar av hesum kenslunum í gjár? (Tú kanst velja fleiri av 

hesum)
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Um tú hevur trupulleikar, hevur tú familju ella vinir, sum tú kanst 
rokna við, og sum hjálpa tær, tá tú hevur tørv á teimum?
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Hvussu ert tú nøgd/ur við møguleikan at hitta fólk og fáa vinir í Føroyum? 
Hetta er sum heild bæði í samkomum, ítróttarfeløgum, pensjonistafeløgum 

v.m.
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Hevur tú gjørt nakað av hesum seinasta mánaðin? (Her kanst tú velja 

fleiri svar.)
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Á einum stiga frá 0-10, har 0 er ringasta lívið fyri teg og 10 er best 
møguliga lívið fyri teg, hvar á stiganum ert tú í dag – og um 5 ár?
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Á einum stiga frá 0-10, har 0 er ringasta lívið fyri teg og 10 er best 
møguliga lívið fyri teg, hvar á stiganum ert tú í dag – og um 5 ár?
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Á einum stiga frá 0-10, har 0 er ringasta lívið fyri teg og 10 er best 
møguliga lívið fyri teg, hvar á stiganum ert tú í dag – og um 5 ár?
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Á einum stiga frá 0-10, har 0 er ringasta lívið fyri teg og 10 er best 
møguliga lívið fyri teg, hvar á stiganum ert tú í dag – og um 5 ár?
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Lívsnøgd nú Lívsnøgd um 5 ár

Tøl í 2020
Samanborið við tølini í 2017, er lívsnøgdsemið í 2020 lægri í øllum 
aldursbólkum bæði nú og væntandi um 5 ár (tó undantikið 
lívsnøgdsemið um 5 ár hjá teimum, ið eru 60 ár+). 
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Á einum stiga frá 0-10, har 0 er ringasta lívið fyri teg og 10 er best 
møguliga lívið fyri teg, hvar á stiganum ert tú í dag – og um 5 ár?
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Lívsnøgd nú Lívsnøgd um 5 ár

Tøl í 2020
Samanborið við kanningina í 2017, er lívsnøgdsemi lækkað í øllum bólkum í 2020, 
bæði hvat viðvíkur lívsnøgdsemi nú og um 5 ár, undantikið lívsnøgdsemi um 5 ár hjá 
teimum, sum liva saman.
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Á einum stiga frá 0-10, har 0 er ringasta lívið fyri teg og 10 er best 
møguliga lívið fyri teg, hvar á stiganum ert tú í dag – um 5 ár?
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Lívsnøgd nú Lívsnøgd um 5 ár

Tøl í 2020
Samanborið við 2017, er lívsnøgdsemið hjá øllum útbúgvingarbólkum lækkandi – tó 
undantikið tey, ið hava millumlanga útbúgving – tey vænta sama nøgdsemið um 5 ár.   
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Á einum stiga frá 0-10, har 0 er ringasta lívið fyri teg og 10 er best 
møguliga lívið fyri teg, hvar á stiganum ert tú í dag – um 5 ár?
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Lívsnøgd nú Lívsnøgd um 5 ár

Tøl í 2020
Tendensurin frá 2017 heldur á fram í tølunum fyri 2020, har  
høg inntøka og høgt lívsnøgdsemi fylgjast at.  
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Á einum stiga frá 0-10, har 0 er ringasta lívið fyri teg og 10 er best 
møguliga lívið fyri teg, hvar á stiganum ert tú í dag – um 5 ár?
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Lívsnøgd nú Lívsnøgd um 5 ár

Tøl í 2020
Samanborið við tølini frá 2017, er núvernadi lívsnøgdsemið og 
lívsnøgdsemi um 5 ár lækkað í øllum økjum, Sandoy undantikin.  
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Hevur tú verið offur fyri harðskapi seinastu 12 mánaðirnar? 
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Hevur tú verið offur fyri harðskapi seinastu 12 mánaðirnar? 
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Hevur tú verið offur fyri harðskapi seinastu 12 mánaðirnar? 
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Býtt á aldur í 2020
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Hevur tú verið offur fyri harðskapi seinastu 12 mánaðirnar?
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Ert tú saman við vinum í minsta lagi eina ferð um vikuna gjøgnum 
eitt vanligt ár? 
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Ert tú saman við vinum í minsta lagi eina ferð um vikuna gjøgnum 
eitt vanligt ár? 
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Býtt á kyn í 2020
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Ert tú saman við vinum í minsta lagi eina ferð um vikuna gjøgnum 
eitt vanligt ár?
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Ert tú saman við familju, sum ikki er partur av tínum húski, í minsta 
lagi eina ferð um vikuna gjøgnum eitt vanligt ár? 
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Ert tú saman við familju, sum ikki er partur av tínum húski, í minsta 
lagi eina ferð um vikuna gjøgnum eitt vanligt ár? 
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Ert tú saman við familju, sum ikki er partur av tínum húski, í minsta 
lagi eina ferð um vikuna gjøgnum eitt vanligt ár? 
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Býtt á aldur í 2020
Her sæst stór lækking í yngsta aldursbólkinum 
samanborið við 2017 (71%).
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Er tað eitt gott stað fyri samkynd at búgva í Føroyum?
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Er tað eitt gott stað fyri samkynd at búgva í Føroyum?
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Er tað eitt gott stað fyri samkynd at búgva í Føroyum?
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Er tað eitt gott stað fyri samkynd at búgva í Føroyum?
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Er tað eitt gott stað fyri fólk við serligum tørvi (menningartarni) at 
búgva í Føroyum?
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Færri og færri meta, at Føroyar eru eitt gott 
stað at búgva hjá fólki við serligum tørvi.
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Er tað eitt gott stað fyri fólk við serligum tørvi (menningartarni) at 
búgva í Føroyum?

43% 41%

16%

50%

30%

19%

47%

36%

18%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Ja Nei Veit ikki Vil ikki svara

Kvinna Maður Tilsamans

Býtt á kyn í 2020



©

Er tað eitt gott stað fyri fólk við serligum tørvi (menningartarni) at 
búgva í Føroyum?
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Er tað eitt gott stað fyri fólk við serligum tørvi (menningartarni) at 
búgva í Føroyum?
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Endi


